

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7993 ALICANTE Viernes 16 de Noviembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1031

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

GRANQUINO CONCERTADO

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2.25 pta.
Provincias, trimestre. . . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

FIRMAS DE EL LUCHADOR

POSTALES DEL CAMINO

Comentario burlesco

Por EDUARDO ZAMACOIS

El conato de revolución que turbó el descuido vivir madrileño durante los comienzos de la patética epopeya de Asturias, no pasa de ser una burla. Afortunadamente, la semilla trágica que brotó del sordo dolor de las minas, no prosperó aquí; lo que en Mieres y en Sama de Langreo fue drama real, en la Puerta del Sol fue sainete; Madrid, en aquella ocasión, es la caricatura de Oviedo; lo que con respecto a la opulencia romántica de don Juan Tenorio, la memorable bufonada de Javier de Burgos, el novio de doña Inés.

El día en que aquí se inició la revuelta, los rebeldes dieron el pecho francamente. Hubo víctimas. En la calle de López de Hoyos, verbigracia, un guardia de Asalto cayó muerto de un tiro, y cuando la Cruz Roja se llevó el cadáver, quedó en el suelo un charco de sangre que los transeúntes examinaban con la misma atención con que los turistas observan la lida mancha bermeja que en el Alcázar de Sevilla señala el lugar donde Juan Diente, cumpliendo órdenes del rey don Pedro, asesinó a don Fadrique. Aquella noche, que recordamos llegó muy oscura, las barriadas mal alumbradas de la Prosperidad, de Tetuán, de Vallecas y de Otrero Caminos, fueron escenario de numerosos combates; las pistolas de los sublevados y las ametralladoras y los maderos de la fuerza pública no cesaban de crepitar, y este lejano rumor de batalla, y el constante vagar, por las vías excéntricas, de individuos que huían o atacando tal vez, se deslizaron como sombras, empavorecían al vecindario neutral. Nada exalta tanto la imaginación como el miedo. Inmediatamente «Tartarín», buen meridional en quien la curiosidad puede más que la cobardía, se lanzó a la calle en busca de informes, y los «señores» más truculentos empezaron a revolver de boca en boca y los hogares pacíficos se estremecieron de horror. Al siguiente día de declararse la revolución, la ciudad, sin periódicos, sin pan, sin tranvías, sin automóviles, con sus comercios y sus teatros cerrados y sumidos en tinieblas, ofrecía un aspecto melódramático. Las gentes, no hallando café donde meterse, ambulaban al azar y aunque no se conociesen se detenían, en las esquinas a cambiar impresiones. El peligro las acercaba, las humanizaba; experimentaban la necesidad de asociarse, de protegerse; en ellas, el miedo adquiría visos de fraternidad.

Aquellas horas calenturrientas de folletín nos traían asustados. Sentíamos cercana la muerte y no sabíamos cuando nos saldría al paso. Todas las personas conocidas, con quienes nos cruzábamos e iba calle—aún las más serias, las más dignas de crédito, las que, a nuestro parecer, no habían mentido nunca—tenían algo espeluznante que contarnos.

—¿Dónde usted me ve—suspiraba una de ellas—vivo de milagro. Figúrese usted que anoche, al asomarme al balcón de mi despacho, me pasó una bala por aquí; el aire que levantaba el proyectil me rozó la sien...
Y con el índice rígido, como paralizado aún por el terror, me indicaba la parte amenazada.

Otro señor grave, de esos que sólo se ríen una vez al año, nos administró la siguiente noticia:
—¿Que va a ser de nosotros? Madrid es una hoguera. ¿Cuántos cadáveres, sin reconocer, cree usted que había esta mañana en el Depósito?...
—No lo sé... ¿Cuántos?...
—Más de trescientos.
La cifra me pareció exorbitante.

—¿Es dantesco, verdad?—insistí.
—Más de trescientos... Estaban medio desnudos la mayoría de ellos y hacían unos sobre otros.
Lentamente, se palpó los ojos, como queriendo rechazar la macabra impresión.
—¿Usted los vio?—exclamé, complaciéndole.
—No, señor—replicó—; pero los vio un hermano del chófer de mi cuñado, que es quien me lo ha dicho.

Repito, sin empacho, que con estos noticiones y las descargas de fusilería que de minuto en minuto atronaban las calles, no me llegaba la cámara al cuerpo. Madrid empezaba a perder bastante bien a Verdún. El entonces ministro de Gobernación, había recomendado, por radio, a los ve-

cinco pacíficos, que se abstuvieran de salir de sus casas y de asomarse a los balcones después de las cinco de la tarde. Los ciudadanos que estuvieran en la calle transcurrida esa hora, debía caminar guardando la actitud de defensa—divulgada por los films policíacos norteamericanos—de manos arriba. Estos consejos, sumados a los órdenes que las porteras tenían de cerrar a cuantos sospechosos intentasen allanar el zaguán encomendado a su vigilancia, hiperestaban la inquietud grimsa en que vivíamos. No obstante lo cual, transcurridas las primeras cuarenta y ocho horas, la verdad comenzó a imponerse; y la verdad—con mayúscula—que había de dejar en ridículo a «Tartarín», era... ¡qué no sucedía nada!...

Y véase cómo precisamente el mismo extremado riesgo que me envolvió durante un cuartito de hora, me infundió este convencimiento sosegador.
Una tarde, a la noche—ya los faroles estaban encendidos—el cronista marchaba por la calle de Bravo Murillo hacia el centro de la ciudad. De trecho en trecho, parados en el comercio de la espaciosa vía, había soldados que conminaban a los transeúntes a levantar los brazos, al mismo tiempo que les apuntaban con sus fusiles. Sin dilación, dócilmente, todos obedecíamos la orden, y era cómico y triste—la sumisión es triste siempre—vernos seguir nuestra ruta con los brazos en alto, en la actitud del torero que quiere clavar un par de banderillas. Algunas personas—las menos—tomaban el lance a risa; pero otras, descoloridas por el miedo y en aquella actitud, parecían implorar socorro. Entre tanto, aquí y allá, bajo el misterio del crepúsculo, los tiros se sucedían escalofriantes y cada día para clavaba una bala en el silencio.

Ya me disponía a cruzar la Glorieta de Quevedo, cuando insólita resonó una nutrida descarga, y luego, sin intersección, otra y otra... y otra... El tableteo de las detonaciones era tan fragoroso, que hubiérase creído que las fachadas de las casas se agrietaban. En todas las esquinas, desdibujados por las sombras crecientes del día un aspecto melódramático. Las gentes, no hallando café donde meterse, ambulaban al azar y aunque no se conociesen se detenían, en las esquinas a cambiar impresiones. El peligro las acercaba, las humanizaba; experimentaban la necesidad de asociarse, de protegerse; en ellas, el miedo adquiría visos de fraternidad.

Aquellas horas calenturrientas de folletín nos traían asustados. Sentíamos cercana la muerte y no sabíamos cuando nos saldría al paso. Todas las personas conocidas, con quienes nos cruzábamos e iba calle—aún las más serias, las más dignas de crédito, las que, a nuestro parecer, no habían mentido nunca—tenían algo espeluznante que contarnos.

—¿Dónde usted me ve—suspiraba una de ellas—vivo de milagro. Figúrese usted que anoche, al asomarme al balcón de mi despacho, me pasó una bala por aquí; el aire que levantaba el proyectil me rozó la sien...
Y con el índice rígido, como paralizado aún por el terror, me indicaba la parte amenazada.

Nuestras encuestas políticas

Don Augusto Barcia, Presidente de la minoría de Izquierda Republicana, nos dice...

Este perfecto o «gettleem» que es Don Augusto Barcia; correcto en su estilo y ponderado en sus formas, Jefe de la Minoría de Izquierda Republicana en el Parlamento, nos ha dicho, a propósito del momento político presente:
—¿En qué causa, cree, reside el principio del movimiento revolucionario?
—No me atrevo a pechar con la responsabilidad de circunscribir los términos de mi respuesta a esta pregunta en una contestación escueta.
Las razones de mi vacilación me parecen claras y obvias. El movimiento revolucionario español hunde sus raíces en un terreno universalmente favorable a esta clase de convulsiones. Desde la guerra—si la guerra no fue ya en sí misma, un gran hecho de la revolución universal—el mundo está sometido a una crisis profunda medular. Nos encontramos atravesando un período histórico, difícil y agitado, porque las instituciones jurídicas, las organizaciones económicas, los ideales sociales están en pugna y contradicción. El hombre, universalmente, adquirió el convencimiento de que cabe ir a un mundo mejor y lucha denodadamente por superar el presente.

La clase obrera consciente de su poder, entré en un período de guerra. Abandonó los caminos de lucha legal, desértos de las zonas del derecho, para situarse en la fuerza y en la violencia. El ejemplo de la guerra, con sus enormes matanzas de hombres, movilizadas por masas de millones, con instrumentos terribles de destrucción, fué un ejemplo espantoso para las democracias. De aquí nació el culto a la fuerza y a la violencia que prendió principalmente en los países sin tradiciones de política liberal. Así Rusia, Alemania, Italia, Austria, Yugoslavia, carentes de esos hábitos civiles, cayeron fácilmente en la sintonía de las convulsiones sociales.

España, que forma parte del mundo, y que no era un pueblo educado en el respeto a la ley, donde la voluntad ciudadana mereció respetos grandes, sintió las repercusiones de estos estrechamientos universales.
La instauración del régimen republicano abrió la esperanza en el alma de las multitudes, que confiaron en ver días de mayor progreso social, de una justicia económica. Y la clase obrera se adhirió con entusiasmo a la República, porque vio en ella el camino legal para la conquista de las aspiraciones proletarias.

Las elecciones de noviembre de 1933 donde lo selementos genuina y auténticamente republicanos, por sus diferencias, no haber oído silbar ninguna bala... ¡ni una!... me devolvieron mi valor, y, saliendo de mi escondrijo reanudé mi camino.

En el curso de aquella semana presencié innumerables escaramuzas, asistí a la batalla «lanámencia así» del mercado del Carmen, y fui testigo del tan cacareado casullo al edificio de la Telefónica; un asalto en el cual yo sé de que no hubo asaltantes.

Lo innegable es que toda esta farsa bélica enmendada a crear un estado de opinión, un deseo de paz que nos hiciese apatetar una «represión energética» de parte del Gobierno, «estuvo lindamente planeada. Diariamente la fragorosa maniobra comenzaba a las cinco de la tarde y terminaba pocas horas antes de las dos; algo así como la jornada de las ocho horas», aplicada a la guerra. Y durante ese tiempo el aspecto desolado de las calles—en público, la tristeza monástica de los balcones clausurados herméticamente, el áspero crepitar de las ametralladoras, el lampazo impresionante de los reflectores que, apenas cerraba la noche, iluminaban los tejados y las patruillas de guardias apostados en los lugares estratégicos y con los fusiles cruzados delante del pecho, prontos a disparar, daban al cuadro un entono dramático de primer orden.

¿Quién «montó» este espectáculo?... ¿Salazar Alonso, tal vez?... No lo sabemos. Si lo supiésemos lo diríamos. Y estamos ciertos de que en Hollywood haría un gran papel como director de escenarios. Pero quien sea no ha querido descubrirse; rasgo de modestia que debían copiar esos autorizados inverosímiles que se apresuran a firmar todo lo que hacen.

EDUARDO ZAMACOIS
(Prohibida la reproducción).

De las inundaciones de Campello

La vision desoladora de lo que fué vergel

Enmarcadas en el azul celeste bajo el que unas tenues nubecillas juegan formándose y desapareciendo, a lo lejos, las montañas tras la superposición de las distintas capas atmosféricas se no muestran de un azulado tono.

—Yo no puedo ni se distinguir donde están los límites del problema político y del problema económico. Es más, dentro de la política yo veo predominando el factor económico por encima de todos; así como en la solución de las cuestiones económicas advierto que están los remedios para los conflictos políticos.

—¿Cuándo queráis, andando.
—¿Andando...? respondemos los tres a la invitación.
Y marchamos un corto trecho por la carretera hasta encontrar un camino de herradura por el que Vaello, que va a al cabeza de la expedición, nos ha de conducir a las entrañas de la huerta.

Como buenos campesinos, estos cuatro hombres en cuyos semblantes se refleja la nobleza de alma, son parcos en el hablar, tan parcos que sus palabras podemos contarlas en menos de diez por kilómetro. Pero con esas cuarenta palabras escasas que entre lo «cuatro he de escuchar en cada kilómetro», me forjo la impresión real del daño enorme causado por la precipitación atmosférica en la agricultura de Campello.

Marco Vaello mira a izquierda y derecha. Nosotros le acompañamos con la vista. El espectáculo es semejante a un lado y a otro. La única variante es que mientras a nuestra derecha la plantación es de limoneros, naranjos, aljugar que otro almendro y vid, a la izquierda tenemos algarrobos, olivos, también alguna que otra higuera y otros árboles frutales de gran corpulencia todos ellos. Pero tanto unos como otros se encuentran en el mismo estado: los que no arrancados de la tierra por el ímpetu de la corriente, combados hacia el suelo o truncados sus troncos, grandes y chicos, los de tallo ya añoso y seco, como los de tallo verde y tierno.

—Esos limoneros son míos. El agua arrastró la alambra y ésta destruyó el arbolado. Pero cualquiera podía figurarse una avenida de tamaño violencia.
Seguimos caminando. A pocos metros nos hallamos ante la puerta de una casaca campestre, con todos los rasgos de la arquitectura de esta zona. Unas mujeres nos saludan:
—Por ahí arriba si que ha hecho daño. Van a verlo, ¿verdad?
—Sí, vamos a ver eso de ahí arriba. Pero la spalabras de estas mujeres, que si están aguantando el sol es por desentender un poco sus cuerpos me producen una honda extrañeza.

No me decidí a hacer un cálculo de las pérdidas que a estas mujeres habrán ocasionado las aguas, por considerarme incapaz para ello. Pero, en fin, obtendremos una fotografía—pienso— para poder facilitar una idea de lo que esto es. Y cuando comunique mi propósito a mis acompañantes, con un ligero mohín me responden:
—¿Cuántas piacas llevas?
—Treinta y dos.
—Pues si empezas por retratar estas cosas, vas a necesitar unos cuantos millares.
No lo dudo. Pero me extraño más aún si cabe.

Quiero sacar a mis compañeros de la meditación en que les advierto, y a la vista de la infinidad de troncos y ramas que la saguas han traído seguramente de muy lejos, lanzo una exclamación:
—No se pasará mucho frío esté invierno, ¿eh?
—Feliz noticia. Estás viendo quinientos y más quintales de leña. No se pasará frío en la smanos, pero van a tirar los estómagos haciendo más ruido que un tambor.
—Vamos dejando a nuestro paso mirares y millares de árboles perdidos para siempre, y mi ánimo se va preparando para escenas más dolorosas al oír de labios de estos hombres, ante la contemplación en una extensión todo lo extensa que alcanza la vista de un panorama desconsolador, expresiones como estas:
—Esas cepas podándolas volverán a retomar. Es posible.
—Mirad ese algarrobo. Quién sabe donde estaría antes.
Esta arena traída por las aguas es de la mejor. Fijaos, ya hay un carro llevándosela.
—En el arreglo de este brazal gastaremos unas treinta mil pesetas.

Y ahora, sobran palabras para la descripción. Es un pedregal que la vista no es lo suficientemente potente para alcanzar. La erosión de las aguas en esas moles pétreas que ya casi nos encontramos a su pie, como son Cabrañil, Bonalba, la Ballestera y Cabezo de Oro ha arrancado de su sitio esos pedruscos que ya en la denudación, al perder fuerza la corriente han ido quedando en sedimento. Y se ha complacido el infortunio en cebarse en esa pobre viuda y en esas excelentes tierras de labor, que son las que jamás, por «forzados» que resulten los trabajos para devolverles su condición, podrán nuevamente dedicarse al cultivo.

—Es lo que nos decía Quica; en un arrebato de alucinación:
Si yo tuviera yo de almindra la milonísima parte de lo que pesan esas piedras, tendría mi vida asegurada.
Seguimos caminando. Ya las montañas han perdido su tono azulado. Hemos atravesado propiedades de distintos agricultores. Ya en todas ellas ha quedado rastro del paso de las piedras. Estamos, tras caminar bastantes kilómetros, al pie de La Ballestera. Y dejamos por hoy el reportaje, por que consideramos que lo que ha de seguir a éste, es asunto que requiere un mayor estudio y en consecuencia una extensión al tratarlo que hoy no podemos dedicarle. Mañana lo haremos.

—¿Cuántas piacas llevas?
—Treinta y dos.
—Pues si empezas por retratar estas cosas, vas a necesitar unos cuantos millares.
No lo dudo. Pero me extraño más aún si cabe.

Quiero sacar a mis compañeros de la meditación en que les advierto, y a la vista de la infinidad de troncos y ramas que la saguas han traído seguramente de muy lejos, lanzo una exclamación:
—No se pasará mucho frío esté invierno, ¿eh?
—Feliz noticia. Estás viendo quinientos y más quintales de leña. No se pasará frío en la smanos, pero van a tirar los estómagos haciendo más ruido que un tambor.
—Vamos dejando a nuestro paso mirares y millares de árboles perdidos para siempre, y mi ánimo se va preparando para escenas más dolorosas al oír de labios de estos hombres, ante la contemplación en una extensión todo lo extensa que alcanza la vista de un panorama desconsolador, expresiones como estas:
—Esas cepas podándolas volverán a retomar. Es posible.
—Mirad ese algarrobo. Quién sabe donde estaría antes.
Esta arena traída por las aguas es de la mejor. Fijaos, ya hay un carro llevándosela.
—En el arreglo de este brazal gastaremos unas treinta mil pesetas.

—¿Cuántas piacas llevas?
—Treinta y dos.
—Pues si empezas por retratar estas cosas, vas a necesitar unos cuantos millares.
No lo dudo. Pero me extraño más aún si cabe.

Quiero sacar a mis compañeros de la meditación en que les advierto, y a la vista de la infinidad de troncos y ramas que la saguas han traído seguramente de muy lejos, lanzo una exclamación:
—No se pasará mucho frío esté invierno, ¿eh?
—Feliz noticia. Estás viendo quinientos y más quintales de leña. No se pasará frío en la smanos, pero van a tirar los estómagos haciendo más ruido que un tambor.
—Vamos dejando a nuestro paso mirares y millares de árboles perdidos para siempre, y mi ánimo se va preparando para escenas más dolorosas al oír de labios de estos hombres, ante la contemplación en una extensión todo lo extensa que alcanza la vista de un panorama desconsolador, expresiones como estas:
—Esas cepas podándolas volverán a retomar. Es posible.
—Mirad ese algarrobo. Quién sabe donde estaría antes.
Esta arena traída por las aguas es de la mejor. Fijaos, ya hay un carro llevándosela.
—En el arreglo de este brazal gastaremos unas treinta mil pesetas.

Para el señor Santaolalla Las aguas de Sax

Si no los desprecia, la Compañía de las Aguas de Sax, procura no atender a sus abonados. Véase el ejemplo. En la calle de Calderón de la Barca, un día, los obreros de las Aguas, hicieron una cola en el arroyo para reparar un sábrigo que avería. Acaba su faena, por no es posible averiguar qué motivo, se tapó el hoyo hecho, y... quedó sin agua el edificio número 20 de la citada calle, 10 vecinos, que pagan religiosamente los recibos que la compañía presenta.

Telefónica y personalmente, se dió aviso de lo que ocurría a las oficinas de la Compañía. Transcurrieron 10 días sin preocuparse de las molestias que los vecinos sufrían. Y entonces los sábrigos acudieron en queja al Ayuntamiento. Sabemos que las autoridades municipales oficiaron, por dos veces, a la Compañía. Han pasado cinco días mas sin agua quienes tienen derecho a ello porque pagan el servicio.

La Compañía se decide por fin a reparar la avería, que solo le inculca a ella arreglar, y envía sus obreros; nueva cola en el arroyo, se descubre la cañería y los obreros comprueban que, en efecto, hay algo que no deja fluir el agua hasta las viviendas. Pasan aviso a sus oficinas y reciben orden de volver a cubrir la cola y resulta que ¡ahora son dos los edificios que no tienen agua! Mas de 20 vecinos!...

Y ni una palabra de disculpa, ni la menor explicación a quienes pagan un servicio que hace quince días que no tienen.
¿Puede ser esto, señor Santaolalla?

Una autorización a los Ayuntamientos

Madrid, (teléfono). — Ha sido firmado un decreto por el que se autoriza a los Ayuntamientos para aumentar una décima sobre las contribuciones urbana territorial e industrial, con el fin de poder atender con su producto a las construcciones escolares.

Se excluyen los Ayuntamientos que tengan consignaciones para atender a remediar el paro obrero.

El Ayuntamiento de Alicante abre una suscripción a favor de los damnificados de Campello

El Ayuntamiento de Alicante, creyendo que uno de sus deberes es el de atender a los que resultaron perjudicados en la catástrofe del pasado día 2, con motivo de la inundación habida, abre una suscripción popular que encabeza con 1.000 pesetas.

Invita a los vecinos a contribuir a ella y hace público que admitirá los donativos particulares que se hagan en la Tesorería del Ayuntamiento y a las horas hábiles de oficina.

Estamos seguros de que el vecindario alicantino que en tantas ocasiones ha probado su altruismo y su amor al prójimo, acudirá al llamamiento del Municipio, engrosando la suscripción que ha de mitigar en parte el dolor de los vecinos de Campello que quedaron sin sus ropas, sin sus útiles de trabajo, sin sus ajuares, sin sus casas y sin sus tierras de labor, que las aguas desbordadas arrastraron al mar.

Un rasgo plausible

Un modesto funcionario público, Juan Poveda Veracruz, empleado en los servicios de limpieza de las calles y que presta sus servicios en el Paseo de los Mártires, encontró ayer, cuando barría la calzada, dos billetes del Banco de España, uno de 100 y otro de 50 pesetas, que inmediatamente entregó en la Comisaría de la Guardia Urbana.

Poco después el vecino de Callosa de Segura Jaime Pérez Antón, fué a dar cuenta de la pérdida y pudo justificar que la cantidad encontrada era la que había extraviado, devolviéndoselo el dinero.

Es muy de elogiar el rasgo de este modesto trabajador que procedió de la manera digna que queda consignada.

Información del Gobierno Civil

Repuesto de la dolencia que le ha retenido dos días alejado de sus obligaciones hoy se ha reintegrado a su despacho el gobernador civil señor Vázquez Limón que al recibir a los periodistas a la hora de costumbre les ha dicho no tener noticia alguna que comunicar.

Las que recibe de la provincia acusan tranquilidad en todas partes.
—La suscripción a favor de la fuerza pública alcanza hoy la cifra de 115.904.22 pesetas. El gobernador ha encargado se recomiende a cuantos han recaudado cantidades para esta suscripción les envíen seguidamente al Gobierno Civil por tener que hacer seguidamente el envío del total a Madrid.

Anís y Coñac Salas

En la Audiencia

Continúa la vista de la causa por la estafa de piedras preciosas en Amberes

Ayer tarde continuaron las sesiones de la causa seguida contra Alejandro de la Granja y su esposa Dolores Goni. Continúa el examen de los testigos de la acusación.

EL SECRETARIO DEL TRUST JOYERO DE BARCELONA

Presntó declaración el Secretario del Trust Joyero de Barcelona, quien manifestó que había sido expedida una contraseña de socio transeúnte a favor de Alejandro de la Granja, y aún cuando creía que era el mismo que obraba en el sumario no podía asegurarlo definitivamente.

UN JOYERO DE AMBERES

Compareció también el joyero de Amberes Abraham Senn, quien manifestó que había entregado al procesado un lote de piedras preciosas por creer tanto él como el señor Mirner, que se trataba de Manuel Largo, hijo de Modesto Largo, el joyero de Madrid.

UN CAREO

Tanto las acusaciones como el defensor de los procesados solicitaron un careo, en el que cada uno de los careantes mantuvo sus puntos de vista negando Alejandro de la Granja haber estado en Amberes.

CONTINUA LA DECLARACION DE SENN

Efectuado el careo, prosiguió la declaración de Abraham Senn.

A preguntas del señor Gomariz para que explicara el testigo, como siendo Modesto Largo, y no siendo socio el hijo del padre, los joyeros belgas le entregaron al muchacho las piedras preciosas sin autorización del padre y consintieron que se firmara dos cheques sin la antefirma «Por Poder», si no simplemente con la frase «M. Largo», el testigo no supo explicar satisfactoriamente esta contradicción.

Declaró sin embargo, haber comido varias veces con el procesado, y agregó que era él el perjudicado en este asunto y que le consta que el señor Mirner conocía muy bien a la familia Largo.

DECLARACION DEL SEÑOR VERLEYEN

A continuación declaró el Contable de la Casa Mirner señor Verleyen, quien manifestó haber visto al procesado en Amberes y haber visto también un cheque que le enseñó el señor Mirner, si bien no presenció la operación.

A preguntas del señor Gomariz, defensor de los procesados, contestó que era difícil confundir al procesado, alto, moreno y sin ninguna cicatriz, con el hijo de Largo que según el declarante era grueso, bajo, con bigote y con una cicatriz en la cara. Asimismo dijo que había visto fotografías del procesado antes de la sesión del juicio.

UN POLICIA EXTRANJERO

Declaró también el Comisario general de Investigaciones Criminales de Bruselas señor Martens, quien dijo que no conocía al procesado, que había intervenido en este asunto por mandato de la Justicia belga y que había visto piedras de las rescatadas en Barcelona y mostró fotografías del procesado que era conocido con otros nombres.

A preguntas de la defensa manifestó que, en efecto, pudo comprobar que el número del taxi que le dió la señorita Gaukema suponiendo que era en el que había huido el procesado estaba equivocado, y que el Contable señor Verleyen declaró en su presencia que Largo tenía la cicatriz en la cara.

A preguntas también del señor Gomariz manifestó que efectivamente el señor Mirner llegó a querrelarse contra un tal Isidro Queceno, suponiendo el autor de la estafa y que más tarde rectificó en su presencia.

Y UN POLICIA ESPAÑOL

Declaró también el testigo señor Fernández Casal, policía español que acompañó al señor Mirner en estas investigaciones, y aunque no sabe nada del hecho material de la estafa relata las andanzas del procesado en España, afirmando que estuvo en Portugal.

A preguntas de la defensa relativas a cómo explica que siendo el procesado autor de una estafa y estando en Portugal vintiera a España, dijo que por temor a la extradición.

LOS PERITOS CALIGRAFOS, NO COMPARECEN

Llamados los peritos calígrafos, no comparecieron, y el defensor señor Gomariz solicitó la suspensión del juicio por ser esencial su dictamen.

La Sala no accedió a ello y acordó citar a un perito para hoy.

LA PRUEBA DEL PERITO JOYERO

Fue examinado a continuación el perito joyero señor Américo, quien dijo que era imposible con sólo el elemento peso identificar dos piedras preciosas puesto que para ello se hace necesario conocer además, el color, el tallado y otros datos.

SE SUSPENDE LA SESION

Al llegar a este punto y siendo las nueve y media de la noche, la Sala acordó la suspensión del juicio para continuarlo hoy a las seis de la tarde.

EN LA SESION DE HOY

Esta tarde pronunciarán sus informes el Fiscal señor Bris, el acusador señor Ruiz Pérez Aguilera y por la defensa de los procesados el letrado don Jerónimo Gomariz.

La expectación continúa siendo grande por conocer el desenlace de este apasionante asunto, más grande si cabe que ayer.

Marraco recibe varias visitas

Madrid, (teléfono). — El ex vocal obrero de las minas de Arrayanes, don Fernando Mora ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda señor Marraco negando que haya sido sometido a procedimiento con motivo de los sucesos revolucionarios. Dijo el señor Mora que efectivamente se le detuvo, pero que se le puso en libertad por falta de cargos.

El ministro de Hacienda recibió la visita de una Comisión de chóferes de taxi que le pidió no se eleve el precio de la gasolina.

Otra comisión de chocolateros y cafeteros visitó también al señor Marraco, interesándose por el decreto de torrefacción de café y fabricación de chocolates.

El Ayuntamiento de Madrid contribuye con diez mil duros a la suscripción para la fuerza pública y otros diez mil para los daños materiales en Asturias

Madrid, (teléfono). — El Ayuntamiento ha acordado contribuir con cincuenta mil pesetas a la suscripción abierta en favor de la fuerza pública, y con otras cincuenta mil pesetas a la suscripción para remediar los daños causados en Asturias por los sucesos revolucionarios.

Se vende

Una casa compuesta de planta baja y piso alto situada en la Calle de Jerusalén de esta capital, libre de toda clase de ravamen por el precio de 8.000 pesetas.
Razón: Don Pascual Amorós, Bodega, Campo-Alto, Plaza Gabriel Miró 27.

LA OPTICA INTERNACIONAL

Castaños, 44 (Junto al Cine "España")

UNICO establecimiento de óptica en Alicante con matrícula de OPTICA CIENTIFICA. El mas extenso surtido en cristales y monturas de todas clases. Precios al alcance de todas las fortunas, hasta las mas humildes. Se garantiza una ejecución perfecta de las recetas médico-oculistas.

El juez especial señor Rico Avello regresa a Alarcón, sigue sus gestiones

Barcelona, (teléfono). — El juez especial que entiende en el alijo de armas señor Alarcón, ha tomado declaración al exministro de la República señor Nicolau D'Oliver.

Después, el señor Alarcón ha ampliado la declaración al señor Azaña. El señor Alarcón sale esta misma tarde para la capital de la República desde donde hoy mismo marchará a Cádiz y de allí a Ferrol, regresando luego a Madrid.

EXPOSICION DE PINTURAS EN EL ATENEO

Obras de ADELARDO PARRILLA. Entrada pública todos los días.

Madrid, (teléfono). — Esta noche regresa a Marruecos el Alto Comisario de España en la zona de protectorado don Manuel Rico Avello.

A fines de diciembre, el señor Rico Avello visitará la zona de protectorado francés.

El Instituto de Huesca se llamará "Ramón y Cajal"

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica el nombramiento de vocal del Consejo de Cultura a favor de don Juan Zaragüeta.

Dispone el periódico oficial que se denomine de «Ramón y Cajal» el Instituto de Segunda Enseñanza de Huesca.

EL MOMENTO POLITICO

El ambiente es claramente de inquietud en el Gobierno

Lerroux no niega que pueda producirse la crisis

Ha recibido a mucha gente pero a Guerra del Rio, no

LERROUX, EN LA PRESIDENCIA

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno señor Lerroux acudió esta mañana a la Presidencia a las diez y media.

Inmediatamente comenzaron a llegar personalidades de la política, siendo unas recibidas y otras no por el señor Lerroux.

SAMPER, VISITA A LERROUX

El primero en acudir a la Presidencia fue el ministro de Estado señor Samper, quien estuvo reunido con el jefe del Gobierno durante veinte minutos.

Al salir, el señor Samper, conversando con los periodistas les dijo: —Comprenderán ustedes mi posición. No puedo decirles nada.

HIDALGO TAMBIEN VISITA A LERROUX

Al salir el señor Samper acudió a Palacio de la Castellana el ministro de la Guerra señor Hidalgo.

Los informadores formularon algunas preguntas al ministro, y el señor Hidalgo respondió: —Ayer quise hablar con el señor Lerroux, pero como se había ausentado de la Cámara no lo pude hacer. En vista de ello acudo hoy a la Presidencia para tener con el jefe del Gobierno un cambio de impresiones.

Los periodistas inquirieron: —¿Habrá sesión de Cortes esta tarde?

Y replicó el señor Hidalgo: —Spongo que sí la habrá.

MARTINEZ DE VELASCO, ESPERANZADO

El ministro sin cartera señor Martínez de Velasco que tiene establecido su despacho oficial en el piso bajo de la misma Presidencia, al mediodía desde su despacho se trasladó al del señor Lerroux, quien inmediatamente le recibió, celebrando ambos una extensa conferencia.

Terminada la entrevista, el señor Martínez de Velasco, dirigiéndose a los

periodistas se limitó a decir: —Ahora hablará don Alejandro. Como los reporteros insistieran en sus preguntas requiriéndole su opinión sobre la situación política actual, dijo el señor Martínez de Velasco: —Mi impresión personal es que todo se resolverá.

GUERRA DEL RIO, NO ES RECIBIDO

A la una de la tarde acudió a la Presidencia el exministro de Obras Públicas señor Guerra del Río.

Interrogado por los periodistas dijo: —Solo sé las noticias de los periódicos. Vengo a recibir instrucciones para la sesión de esta tarde en el Parlamento.

Cuando salió momentos más tarde el señor Guerra del Río, los periodistas que aguardaban, al verle algo contrariado le abordaron a preguntas y el ministro manifestó: —No he podido ver al señor Lerroux.

Por conducto de su Secretario me dijo que acudiera a primera hora de la tarde a las Cortes, por que el seguramente se retrasará en acudir al banco azul.

MANIFESTACIONES DE LERROUX. ¿SE PLANTEARA ESTA TARDE LA CRISIS?

A la una y treinta minutos de la tarde, el jefe del Gobierno señor Lerroux abandonó su despacho oficial de la Presidencia.

Al ver tanto periodista, dirigiéndose a ellos les dijo: —Señores, no hay nada. Unicamente recibí las visitas de Samper, Hidalgo y Velasco, cambiando con ellos impresiones. Hidalgo y Samper confirmaron las palabras que me dieron ayer en el Congreso, de que estaban a mi disposición. Guerra del Río —dijo en tono irónico— ni tan siquiera me vio. No pude recibirle —agregó en el mismo tono—; por que estaba contestando a una de tantas cartas de protesta que recibo por las atrocidades

ULTIMA HORA

Conferencia 6'30 tarde

Se ha producido la crisis anunciada

Han salido del Gobierno Samper e Hidalgo

Madrid, (teléfono). — A las tres de la tarde, el jefe del Gobierno marchó al domicilio particular de S. E. el Presidente de la República.

A llegar a la residencia del señor Alcalá Zamora, el señor Lerroux fué recibido inmediatamente.

La conferencia del señor Lerroux con el jefe de Estado duró hasta las cuatro y quince minutos de la tarde.

Terminada al conferencia, el señor Lerroux marchó a su domicilio.

SE SOLUCIONA LA CRISIS PARCIAL

Al llegar al Congreso el jefe del Go-

bierno fué preguntado por los periodistas acerca de la situación política, y el señor Lerroux manifestó: —El Presidente de la República me ha aceptado las dimisiones presentadas por los señores Samper e Hidalgo, y al mismo tiempo S. E. me ha aceptado la propuesta de que pasara el señor Etxeola, además de desempeñar la cartera de Marina, a ocupar interinamente la de Estado.

Los periodistas inquirieron noticias acerca de la provisión de la cartera de Guerra, y les dijo el señor Lerroux: —En virtud de esa propuesta aceptada por S. E. yo me encargaré interinamente de la cartera de Guerra.

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde han pasado la frontera los miembros que integran la Comisión inglesa que vino a España para investigar los sucesos revolucionarios de Asturias.

LOS COMISIONADOS INGLESES, SALEN D'ESPANA

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde han pasado la frontera los miembros que integran la Comisión inglesa que vino a España para investigar los sucesos revolucionarios de Asturias.

EL SUPLICATORIO DE VENTOSA Y ROIG

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde se ha recibido en el Congreso el suplicatorio para procesar al diputado de la Ssquerra señor Ventosa y Roig, basándose en los sucesos revolucionarios de Cataluña.

LOS COMISIONADOS INGLESES, SALEN D'ESPANA

Madrid, (teléfono). — A las cinco de la tarde han pasado la frontera los miembros que integran la Comisión inglesa que vino a España para investigar los sucesos revolucionarios de Asturias.

Se ha reunido la minoría S. E. ha recibido hoy en Audiencia, a diversos políticos

Madrid, (teléfono). — En una de las sesiones del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría de la Esquerda.

Terminada la reunión, los diputados que asistieron manifestaron a los informadores que habían tenido un cambio de impresiones acerca de la situación política, sin tomar acuerdo alguno.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana a diversos políticos.

Entre los que le visitaron figuran el señor Abad Conde, el subsecretario de Obras Públicas, el exdiputado filipino Lorenzo Martínez, el exgobernador de Barcelona señor Amella, y varios diputados.

Un escrito de protesta de la campaña contra Azaña

Madrid, (teléfono). — Se ha hecho público el texto de un interesante documento que dirigido a la opinión pública, firman prestigiosas personalidades de las Ciencias, la Prensa y la Literatura y en el que se protesta de una manera respetuosa pero enérgica de la campaña de difamación de que en la política de izquierda viene siendo objeto el expresidente del Gobierno don Manuel Azaña, campañas que sistemáticamente se sostiene de Marañón, Zozaya, Hernando, Sández los periódicos que representan tendencias enemigas del Régimen. tan

En el documento que ha sido muy leído y comentado favorablemente se exponen de manifiesto, los defectos de honradez acrisolada, de austeridad de conducta, de abstracción y de frialdad del señor Azaña, a quien se persigue precisamente por ser elemento activo de la política de izquierda.

La firma de destacados personalidades de la intelectualidad española

Madrid, (teléfono). — Se ha hecho público el texto de un interesante documento que dirigido a la opinión pública, firman prestigiosas personalidades de las Ciencias, la Prensa y la Literatura y en el que se protesta de una manera respetuosa pero enérgica de la campaña de difamación de que en la política de izquierda viene siendo objeto el expresidente del Gobierno don Manuel Azaña, campañas que sistemáticamente se sostiene de Marañón, Zozaya, Hernando, Sández los periódicos que representan tendencias enemigas del Régimen. tan

En el documento que ha sido muy leído y comentado favorablemente se exponen de manifiesto, los defectos de honradez acrisolada, de austeridad de conducta, de abstracción y de frialdad del señor Azaña, a quien se persigue precisamente por ser elemento activo de la política de izquierda.

Acaba de reunirse la Junta P. de Protección de Meiores

Madrid, (teléfono). — Se ha hecho público el texto de un interesante documento que dirigido a la opinión pública, firman prestigiosas personalidades de las Ciencias, la Prensa y la Literatura y en el que se protesta de una manera respetuosa pero enérgica de la campaña de difamación de que en la política de izquierda viene siendo objeto el expresidente del Gobierno don Manuel Azaña, campañas que sistemáticamente se sostiene de Marañón, Zozaya, Hernando, Sández los periódicos que representan tendencias enemigas del Régimen. tan

En el documento que ha sido muy leído y comentado favorablemente se exponen de manifiesto, los defectos de honradez acrisolada, de austeridad de conducta, de abstracción y de frialdad del señor Azaña, a quien se persigue precisamente por ser elemento activo de la política de izquierda.

DESTINA 5.000 PESETAS PARA LOS NIÑOS ASTURIANOS

Madrid, (teléfono). — Ha sido detenido el excalde de esta ciudad señor Ayguadé.

Este número ha sido visado por la censura militar

ALMACEN DE DROGAS

JOSE JUAN Canalejas 13 y 15, Alicante
— Pintura «Minciva» para automóviles —
Pinturas Hidrisol contra humedades intensas

Sufre usted del estómago TOME GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 450 y 250 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido ocloridia, etc. rascos 475 pesetas

Evocaciones alicantinas

Analectas médicas

La faceta que en mi modo de apreciar se destacó mas la personalidad médica de Escolano fue la de escritor profesional, y no es porque fuese atunado y superfluo en producciones, no, antes al contrario fue parco y sobrio apenas si dió a la publicidad algunos de sus escritos. Llevó a las corporaciones médicas sus trabajos, en algunos buscando el galardón del premio, escritos que solamente eran conocidos por aquellos amigos de trato íntimo.

Su escribir fluido demostraba al estilista castellano, atraían al lector sus bellezas de dicción y se ponía de manifiesto lo enterado que estaba de Gramática Castellana. Hijo de don Francisco Escolano maestro primario de reverente memoria, le impuso en el bien escribir.

Sirva de piedra de contraste para significar la rectitud y escrupulosidad que imprimía a sus escritos, lo acaecido e nla traducción de la notable obra de Patalogía interna original del doctor Hermann Eichhorst catedrático de esta asignatura en la Universidad de Gotinga.

Escolano al verter al castellano directamente del alemán tan excelente libro, no encauzó el trabajo por los carriles de una traducción literal, palabra por palabra, el estudiaba con detenimiento cada capítulo se adelantaba en el sentir del autor, buceaba en lo profundo de la doctrina expuesta por el maestro y la reflejaba con la mayor exactitud posible fielmente como la permiten la naturaleza y estructura diferente de uno y de otro idioma.

Estaba bien capacitado que con obras científicas extranjeras conviene aprovechar la íntima opinión, la doctrina expuesta en el escrito original, pero no calcar servilmente las palabras, sin enterarse antes si tienen correspondencia en nuestra lengua, y da do que no la tengan, darle la significación apropiada.

Trabajo tan minucioso, tan detenido, tan sutil haciendolo pasar por ceceo tupido, no era posible realizarlo por un profesional solicitado constantemente por multiples atenciones, así que para la terminación de los tres tomos voluminosos que forman la obra tuvo que ser ayudado por otro traductor; pero bien se aprecia la labor de Escolano.

En la vida profesional de Escolano, se le presentó una ocasión, surgió un hecho episódico que pudo tener gran influencia en su posterior vida, pero él por sus rarezas y excentricidades no aprovechó.

Don Rafael Ariza y Espejo, médico de gran renombre fue uno de los de la pléyade que secundaron y siguieron con entusiasmo la genial iniciativa del gran maestro y exímio cirujano don Federico Rubio y Gall.

El Instituto de su nombre, emplazado en la Moncloa ha sido y es, un centro benéfico e instructivo de gran importancia; ha servido de incubadora para generaciones de médicos que han conseguido una sólida cultura en la ciencia y arte de curar.

El doctor Ariza, dedicado a las especialidades oto-rino-laringología, hizo una labor meritoria, muchas fueron sus enseñanzas y sus escritos profusos. Su viuda rindiendo tributo de cariño y admiración al fallecimiento del sabio, dispuso que sus escritos fueran coleccionados y bellamente editados constituyeren tres hermosos tomos encuadrados en pergamino; no se pusieron a la venta, los regaló, a mi me cipo la suerte de ser obsequiado con un ejemplar, con el aditamento de una gentil dedicatoria suscrita por don Rafael Ariza Echazarrea, hijo del finado.

Estos libros de un acentuado sabor práctico personalísimo del autor, deben ser consultados por los que se dedican a las mencionadas especialidades.

Por aquella época, Escolano se aplicó en esta sección de la medicina, sus lecturas las seguía con entusiasmo y fueron motivo para ponerle en relación con el doctor Ariza y tan grato le fué el trato con Escolano que le pro-

INFORMACION DEPORTIVA

FUTBOLISTAS DE OBREROS PARADOS

Cartagena, (teléfono). — La directiva del club titular se ha puesto seria, y ha sancionado a los jugadores que más hicieron por no ganar en el partido del domingo pasado. Se ha despedido sin condiciones a los defensas Paz y Pepelé, y a los delanteros hermanos García. Estos dos últimos con pasaporte a Canarias, de donde son naturales.

Boxeo

EL CAMPEONATO DE FRANCIA DE LOS PESOS LIGEROS. — La Asociación de Periodistas Deportivos ha organizado para el día 1 de diciembre el campeonato de Francia de los pesos ligeros. Disputarán el título Brandy, actual campeón, y Pernot.

Ciclismo

LOS SEIS DIAS DE COPENHAGE. — Para la carrera ciclista de los Seis Días de Copenhage se han inscrito ya en definitiva los siguientes equipos: Linarim, Anderson, Ignat-Deschamps, Falk Hansen-Rausch, y los corredores Pingnenburg, Walls, Slaa, Butchenhagen, Rieger, Funda, Putzfeld Ehmer, Euyse, Knudsen y Danholt, que no han sido todavía acoplados.

TANQUE



Desconfije de pistolas que susstituyeron hace 40 años al revólver toscó y sin precisión. Tanque legítimo es lo más moderno y rápido para la defensa. Mod. 1935. Ptas. 78 en armerías. Ojanguren y Vidosa. Eibar. Rptes. Grales. para España de la Casa Winchester de armas, municiones, linternas y pilas secas.

Arte y artistas

«La del soto del Parral». — Ayer, para despedida, organizó la compañía de Eduardo Brito dos programas líricos. Por la tarde, las zarzuelas «La alegría de la Huerta» y «El Santo de la Isidra», y por la noche «La del Soto del Parral».

Todos los intérpretes, Matilde Rossy, Amparo Albiach, Pepe Acuaviva, Garrido, Eduardo Brito, y la propia Elena Brito, en su fin de fiesta, cosecharon grandes aplausos.

Esta noche se presenta otra composición artística dirigida por Luis Gimeno y Alberto López, con las tiple Rosarío Ferrer y Nieves Alba.

La obra de presentación es, «Kathus Ka», éxito del barítono Luis Gimeno. Mañana sábado se repone la zarzuela «Los sobrinos del Capitán Grant», largo tiempo no representada en Alicante, y nueva para muchos.

Se desea alquilar

habitación bien orientada, soleada, independiente, con pensión, para pensionista estable. Diríjase, por escrito, a ésta Administración.

EL LUCHADOR en Alcoy

Deportes

El próximo domingo 18, por la tarde se celebrará en la famosa Pista del Viaducto un interesante encuentro de Hockey a patin disputando el Campeonato local los equipos Sporting H. C. y Viaducto H. C.

Auzuramos un éxito en taquilla por la mucha afección que en Alcoy ha despertado el juego de Hockey a patin.

Sucesos

En la Inspección de Vigilancia, como pareció Dolores Santamaría, quien denuncia, que está siendo objeto de malos tratos por parte de un tal José Escolá Seguí.

El asunto ha pasado al Juzgado.

R-yes Magos

La Gestora del Ayuntamiento aprobó en su reunión de ayer, la instancia presentada, por la Compañía Marralets, en la que solicitaba el oportuno permiso para llevar a efecto el próximo año, la típica cabalgata de los Reyes Magos.

Acordó designar al gestor don Santiago Mataix para que controlase en que se inviertan las recaudaciones, para celebrar el acto antes indicado se recaudasen.

Según tenemos entendido—y no nos equivocamos, pues somos partidarios y mas aún cooperadores en esta infantil fiesta, que el próximo año, los Magos serán lo que pocas, muy pocas muy pocas veces se han visto. Entre los directivos, hay personas que su orgullo es, que esta fiesta no decaiga. La infancia y siempre la infancia.

«Grandemos y no perdamos nuestras típicas y nunca olvidadas viejas tradiciones.

Teatros y Cines

Cine sonoro. Estreno de la interesante producción «El Adivino» con diálogos en español.

Se necesita

buen oficial de sastré. Razón: Díaz Moreu, 35, 1.º, Juan Gadea.

Edicto

La Sociedad «El Progreso», establecida en Elda, abre concurso de pliegos, con proposiciones, par optar al contrato de edificación de cuarenta y ocho casas habitación, en terrenos de su propiedad, con sujeción al pliego de condiciones y bases de construcción que estarán expuestos al público, todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde, en la Secretaría, calle de Pablo Guarinos, número 56, altos, hasta el día 21 del actual. En cuyo lugar se podrán depositar las proposiciones, bajo pliego cerrado y lacrado durante las horas citadas, hasta dicho día.

La apertura de pliegos se hará en sesión pública, que se verificará en el domicilio de la Sociedad, antes citado, el mismo día 21 del actual, a las nueve y media de la noche. Y su resolución se adoptará privadamente por la Junta Directiva, en el plazo de veinticuatro horas, haciéndola pública inmediatamente.

El Presidente accidental, Trinidad Veru Elda a 6 de Noviembre de 1934.

Cartera de Sociedad

Mejora de las graves quemaduras que sufrió recientemente, la señorita Concha Vidal Gadea, hija de don Joaquín Vidal Galdó, abogado y oficial mayor del Ayuntamiento.

—Regresó de su viaje a Madrid, nuestro querido amigo al ex-gobernador de Teruel, don Manuel Pomares Monleón.

—Se encuentra ligeramente enfermo, nuestro querido compañero don Francisco Saval.

—Por hallarse indispueta debido a una afección gripal, abandonó su cátedra de francés del Magisterio Primario, la distinguida señora doña Aurelia Miquel, viuda de Selles.

Celebraremos sinceramente su pronto restablecimiento.

—Guarda cama el funcionario de este Gobierno Civil, don José María Jiménez.

—También se halla enfermo don Raul González Ruiz.

—Continúa apartado de su habituales ocupaciones, por enfermedad, nuestro particular amigo don Alonso M. de Santolalla Esquerdo, presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

—AMA DE CRÍA. Se ofrece Isabel García Esteve, de 24 años, domiciliada en Elche, Tercera travesía del doctor Ferrán, 14.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberi, 19 1.º

—OFREZCO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'30 «El cantar del arriero». MONUMENTAL

Cine desde las 6. «La chica del Montparnase». «Tierra de hombres». IDEAL CINEMA

Cine desde las 6.30. «Déjame querertes». CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6.30. SALON ESPAÑA

Cine desde las 6'30. «Esplai en acción». PARA MANANA TEATRO PRINCIPAL

Compañía de zarzuelas. Compañía de zarzuelas. A las 10'30 «Los sobrinos del capitán Grant». MONUMENTAL

Cine desde las 6. «Civismo». IDEAL CINEMA

Cine desde las 6'30. «Ganaderos del amor». CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6'30. «Ilusiones de gran dama». SALON ESPAÑA

Cine desde las 6. «La riada» y «Billy King». Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Diríjase, por escrito, al Apartado de Correos número 67. Múltiple hacerlo sin poseer buenas referencias.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Diríjase, por escrito, al Apartado de Correos número 67. Múltiple hacerlo sin poseer buenas referencias.

Se vende

Una Enciclopedia Espasa completamente nueva y con todos los tomos publicados hasta el día. Tratándose de persona de garantía, facilitada des de pago. Razón en esta administración

Sucesos Dr. José M.ª Ruiz Olmos

LOS QUE NO PAGAN. José María Franco de 44 años, chófer, domiciliado en Colón 19 denunció en la Comisaría, a un carabnero llamado José a quien con el auto que conduce, prestó servicios por valor de 48 pesetas y que parece se niega abonarle dichos pesetas.

MALOS TRATOS. Anita Saez Galvador de 30 años, denunció a una tal Soledad, que en la Plaza de Hernán Cortés la maltrató de palabra y obra.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8 Razón: O'Donnell, número 10. Propague usted El Luchador

Cuartos de baño en blanco y color ¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425 ALICANTE

OPOSICIONES Ventajosa convocatoria para SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE SEGUNDA CATEGORIA. Mas de 500 plazas :- No se exige título Preparación completa y eficaz a cargo de DON MANUEL PONS BRUNET Inventor de Fondos Municipales. DON AGUSTIN RODRIGO ZARAGOZA (Depositario de Fondos Municipales). DON MANUEL POMARES MONLEON (Abogado). Para informes y detalles: Calle del Cid, 46, 2.º, Dcha. (de 9 a 11 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde)

Pastillas de Café y Leche V.ª Celestino Solano PRIMERA MARCA MUNDIAL LOGROÑO Agente Provincial: Rafael Carbonell; Despacho: J. Costa 2; Tel. 1396; Ap. 166. Alicante

Aperitivo excelente ANIS CANDELA Tónico supremo COÑAC CANDELA Licores finos CANDELA Jarabes de frutas CANDELA Candela y Capdepon, suprema garantía de calidad en bebidas. Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

GRANDES TALLERES MECANICOS DE MAÑERO Y MENDIBURO Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos. Rectificación de cigüeñales. Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

DOCTOR ISIDORO PLANELLES PROFESOR DEL INS ITUTO RUBIO DE MADRID MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL Enfermedades del Aparato Digestivo RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

Escuela Modelo PRIMERA ENSEÑANZA graduada para niños y niñas. Preparación para la SEGUNDA ENSEÑANZA y CARRERA DE COMERCIO por profesorado especializado Teléfono 2031



El cariño, el deber y el bienestar...

—Mira, Jaime, el nene está muy contento desde que hemos instalado calefacción IDEAL CLASSIC, porque no sales como antes, y de esta manera... —De veras? Pues esos son mis deseos; porque ahora veo claro que mi verdadera felicidad me la ofrecen las tres fuerzas poderosas que me atraen a vosotros: el cariño, el deber y el bienestar... Con calefacción IDEAL CLASSIC no hay vida más placentera ni más cómoda que la vida del hogar.

VAÑO, SÁNCHEZ Y CREMADAS Castañes, 14, Apartado, 65 - ALICANTE

Deportivas

ANTE EL GRAN MATCH DEL DOMINGO

El mancomunado grupo 5.º del grupo revolucionario, como muy acertadamente lo comentaba una sensata pluma deportiva madrileña, finaliza el próximo domingo, y a estas alturas aún no se sabe que equipos serán los clasificados.

Dejamos aparte, los onces que ya no tienen nada que hacer con nosotros y vayamos a lo que nos interesa.

En Bardin, el Hércules se juega la más importante papeleta de la temporada. De ganar quedará proclamado campeón y si tiene la desgracia de su cumbir, han de ocurrir cosas muy grandes para contarse como clasificadas. ¿Y quién es el enemigo? Pues nada menos que el potente campeón valenciano. El Valencia, que recuperado y no poco, viene dispuesto a escalar los dos púncos a cosía nuestra. Desde este momento casi aseguráramos que es muy difícil que el once hermano, logre lo que ambiciona. Pero como no somos nosotros los que en el terreno, hemos de dilucidar esta importante cuestión, dejamos a la consideración de nuestros equipos, el dilema del modo de transporte y lo bien obviar sobre el gazon de Bardin.

Durante toda la semana en peñas y sociedades deportivas, no se comenta otra cosa que el «Bom-Bom» partido.

Desde nuestra mesa de despacho meditamos serenamente sobre la trascendencia del mismo, y una y otra vez, reconocemos que nuestro equipo tiene las mayores probabilidades de vencer. Pero ¿y el Valencia, no?

El once de Mastalla, no se amaña en ningún terreno, y buena prueba de ello, fué la temporada anterior, que llegó a las puertas del mas alto galardón nacional.

Si el Hércules actúa como lo viene haciendo en estos últimos partidos, no damos una aperra gordaa por su victoria.

Es necesario e indispensable que el domingo cierren el mancomunado con una gran actuación. Gran fútbol, entusiasmo y amor a los colores que defienden y a la acción que tan bien les trae. Obligados están a ello.

Y a nuestro público no es necesario que se le diga que se le va a Castellón a jugarse la última carta. Tengo la seguridad que va a ganar otro partido, moralmente.

rio que se le aliente ni que se le aconseje. Es mayor de edad y la hospitalidad alicantina resuena en todos los ámbitos con grandes plácemes. Si a todos los equipos que pisan el field de Bardin se les trata con esa consideración, ¿ha de ser menos el equipo hermano?

Por hoy basta.

EN LA MESA DEL CAFE

Menuda la ha armado «Dra» en su sección deportiva con el entrefilet de marras. El redactor de «El Día» ya ha dicho bastante sobre esto, por cierto, que desde entonces se ha suavizado grandemente el empleado del Hércules. Vean sino uno de los nuevos entrefiletos: «En Alicante tenemos una tradición abnegada de hospitalarios que es orgullo de la población para todo ciudadano. Y también tenemos algo mas que aquellos que puedan en la vidriarinos: la ejemplaridad de esa conducta».

Morabó ¿que le has dado?

De Valencia han pedido un gran número de localidades. Hay quien pensó traer a que viera el partido al Micalit pero se encontraron ante el dilema del modo de transporte y lo bien obviar sobre el gazon de Bardin.

Creo que entre los expedicionarios te podremos contar ¿no Zafriña? Bueno pues en cuanto llegues puedes ir tomando lo que quieras en Eritaña, porque me parece que tu «Bom-Bom» de la victoria no sonará esta vez.

El Hércules sacará al equipo que perdió en Sevilla, o sea el que ganó en Murcia, lo que quiere decir que sa- ben hacer las dos cosas a las mil ma- ravillas.

La selección castellana—en la que dicho sea de paso no juega ningún castellano—ha vencido a la otra, a la del resto de España.

Bien pues sobre este partido me decía ayer un barcelonista: «A mí no me extraña porque No-gués que era de broma».

Menos mal que se fué corriendo que si lo cojo, lo en idem.

El «Alicante» se va a Castellón a jugarse la última carta. Tengo la se-

Superegional Valencia-Murcia-Andalucía. Campeón Hércules F. C., subcampeón Levante F. C.

Los dos equipos con menos historial.

NOMAR

Sobre el equipo del domingo

VOTAMOS POR SUAREZ

Nada se sabe oficialmente del cuadro de jugadores que presentará el Hércules el domingo, en el partido que arbitrará Escartin (por cierto: que nos parece demasiado bueno el árbitro para esta clase de partidos).

Falto el Hércules de dos ojos indiscutibles, nosotros pondríamos a Suárez y a Moro, aunque fuese como mal me nor.

Medina es un medio centro irregular y no es bastante veterano. La veterania, el pase preciso, la colocación y la regularidad, están a favor de Moro.

Cervera no tiene movilidad, sin chut con ambas piernas, ni juego de cabeza, ni estatura (sobre todo ante Pasarin-Torregaray), ni se desmarca con facilidad, ni dribla con soltura. Suárez, por el contrario, tiene «chutu» potente, movilidad, potencia y estatura y un entusiasmo insuperable. Es verdad que Suárez no «aguanta» todo el partido; pero en «el tiempo» que dura «su gas», puede ganarlo. Cervera sería el primer partido que ganase y tendría primera actuación brillante. (Desde luego, nos parece la menos probable ante el Valencia, pues nosotros le vimos allí, inhibido) Sus defectos duran los 90 minutos del match; mientras que los de Suárez se dejan sentir en una parte—la menor—del encuentro. Y sobre todo; la actuación de Suárez puede ser decisiva porque puede conseguir algunos de «sus goals»; y en un partido como éste, uno o dos tantos pueden ser los dos púncos.

Votamos, pues, por Suárez.

ACEITE UVE

El único masaje para la piel. Mejor que todas las cremas.

PASTA CHLORODONT

La mejor crema dentrífica

CEPILLOS CHLORODONT

Los de mejor cerda.

ELIXIR CHLORODONT

Gran desinfectante bucal

POLVOS DE SULFODERMO

Único remedio para curar granos, barros, forúnculos, seborrea, etc. Perfumados. Suavizantes de la piel. Suelos y en elegantes compactos.

De venta en los buenos establecimientos del ramo.

El Piso de las Pielés

Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos.

Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 250.

Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivocarse. San Vicente 32. 1.º

Radio Alicante

Programa de esta Emisora para mañana Sábado día 17 de Noviembre.

SOBREMESA

12'00 Apertura de la Estación. Señales horarias. Música variada.

14'00 Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico. Música selecta.

15'00 Cierre de la Estación.

NOCHE

19'00 Apertura de la Estación. Música variada.

20'00 Fin de la emisión.

20'30 Apertura de la Estación. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas.

Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de «Radio Alicante»).

21'00 Señales horarias.

21'15 «La Orquesta de «Radio Alicante» interpretará música variada: «El Califa de Bagdad», Obertura—«La Vaquerita», Selección.—Rosillo. «Invasora», Intermedio.—R. Albert.

21'45 Audición de música variada.

23'00 Noticias de Prensa de última hora de Madrid.

23'15 Información local de Prensa.

23'30 Cierre de la Estación.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables: Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el caracter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo).

TELEFONO 1339. — MURCIA

Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas.—Belando 30. 1.º

Señora:

Si su faja no es MADAME X no es «Caucholina».

Representación en Alicante, Angeles Rameta. Barón de Finestrat, 1.

Dependienta

Muchacha o viuda joven, se necesita en la feria se prefiere, sea independiente.

Razón: Srta. Dolores, Foto Cine Feria.

Venta

Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de huéspedes muy acreditada en San Nicolás, 12-2.º. Razón misma casa.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Corriña

Permanente 6'30 tarde PARA HOY

DEJAME QUERERTE

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde PARA HOY

ES' RENO

Luna de miel para tres

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde PARA HOY

2 PELICULAS 2 Comedia FOX

La chica de Montparnase

Estreno película del Oeste

TIERRA DE HOMBRES

Butaca 40 céntimos

El mejor purgante

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, 1, Estad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

CAFFTERAS ELECTRICAS

LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo, 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA

FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevo cabello.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Señora:

Si su faja no es MADAME X no es «Caucholina».

Representación en Alicante, Angeles Rameta. Barón de Finestrat, 1.

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar, Cafe

Paseo de los Martires - II Alicante

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días excepto los domingos, de diez a una

GRACIA HERNANDEZ, 46

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona

Ronda Universidad, 4 principa

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Llorens

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º

Frente a la estatua de Mairsonnau

Calle de 11 y de 4 a

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Corriña

Permanente 6'30 tarde PARA HOY

DEJAME QUERERTE

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde PARA HOY

ES' RENO

Luna de miel para tres

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde PARA HOY

2 PELICULAS 2 Comedia FOX

La chica de Montparnase

Estreno película del Oeste

TIERRA DE HOMBRES

Butaca 40 céntimos

El mejor purgante

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, 1, Estad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías

CAFFTERAS ELECTRICAS

LUCENTUM

(Marca registrada)

Consumo, 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora

HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA

FABRICACION NACIONAL

Talleres: JOSE LAFUENTE

Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevo cabello.

Recomendado por la Ciencia médica.

Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

Señora:

Si su faja no es MADAME X no es «Caucholina».

Representación en Alicante, Angeles Rameta. Barón de Finestrat, 1.

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrx...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

Linea de automoviles

Elche-Alicante

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
8	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 0,20 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Calderón de la Barca, 4. 1.º BERNARDO ROCA

SE ALQUILAN

Pisos amueblados

RAZON Pensión Royal

Rafael Terof, 27 — ALICANTE — Teléfono. 2016

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sarcitorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1. (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

para guarda barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 3,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

Teléfono 2023

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto compr. n.º en esta casa.

Novedades y baratura.

No lo olviden López Torregrosa, 1.

CASA LA PORRA

PROBADO

- Coñac Martorell -

Interesantisimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Sagasta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 16,75 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

UN GRAN CAUDAL DE AGUA

BOMBA BLOCH

La única que no necesita engrase

Cuentra por durante muchos años

Vañó Sánchez y Cremades

Castaños, 12

Apartado 65

Alicante

El mejor purgante

CARABAÑA

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, 1, Estad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y Droguerías